

Газета для  
родителей

МАДОУ «Детский сад  
№2 общеразвивающего  
вида» с.Койгородок

# «КОЛОСОК»

Июнь № 6 -2024

Растем вместе!



Шумят шмели-затейники –  
Медовая молва:  
Разбуженных лилейников  
Горят колокола!  
Цветы на тонких веточках  
Пылают в унисон.  
И ласточки, что весточки,  
Разносят весть о том:  
Июнь  
взошёл  
на трон!

Натали САМОНИЙ.

## Читайте в номере:

1. *Растем вместе: О пользе катания на велосипеде.*
2. *Консультация для родителей» Безопасность детей на воде в летний период»*
3. *Проведем лето с пользой. Игры с детьми на отдыхе.*
4. *Рубрика «Советы доктора» Как быстро реанимировать солнечные ожоги.*
5. *События месяца, немного обо всем.*



# О пользе катания на велосипеде



Катание на велосипеде – одно из самых любимых детских занятий на свежем воздухе. Кроме того, детские велосипеды – главные союзники родителей в заботе о здоровье ребенка.

Дети получают удовольствие от процесса покорения дорог, им нравится скорость и яркие эмоции. Благодаря увлечению велосипедом ребенок может найти новых друзей и приобрести авторитет в компании сверстников.

Польза велосипеда для здоровья детей не менее значительна – благодаря езде укрепляются мышцы ног и рук, улучшается осанка. Катание на велосипеде стимулирует развитие кровеносной системы, улучшает кровообращение, в следствие чего повышается общий иммунитет растущего организма.



# Велосипед и здоровье



1. Катание на детском велосипеде обеспечивает вашему ребенку хорошую осанку и здоровье позвоночника в целом. Проблемы со спиной у современных детей, главным образом, связаны с малоподвижным образом жизни, неправильным положением спины во время занятий.

Велосипедный спорт, который способствует развитию длинных мышц, мышц спины и поясницы, – лучший способ решить проблемы осанки. Во время езды ребенок руками опирается на руль, нагрузка на позвоночник уменьшается, но при этом тонус мышц сохраняется.

2. Благодаря езде на велосипеде повышается выносливость, тренируются, укрепляются сердце и сосуды. Незаметно для самого себя маленький велосипедист каждый раз будет проезжать все большее и большее расстояние, развивая силу воли и выносливость.

3. Динамичные движения в горку и вниз, а также «танцы на педалях», попередное напряжение мышц спины и пояса обеспечат хорошее кровоснабжение, приведут в отличную физическую форму, укрепят мышцы ног, спины и рук.



# Велосипед и здоровье



4. За счет увеличения количества вдыхаемого воздуха наблюдается значительное улучшение работы легких. Это не спертый воздух душного помещения, а свежий, особенно, если ребенок катается в парке. Стабилизация работы легких обеспечивает кислородом все остальные органы, в том числе головной мозг.

5. Велосипедные прогулки способствуют улучшению обмена веществ в организме. Все это возможно благодаря правильному дыханию, которое позволяет крови получать все необходимые полезные вещества своевременно, а также благодаря активным физическим нагрузкам, которые улучшают аппетит.

6. Езда на велосипеде требует от ребенка постоянного контроля равновесия, она прекрасно тренирует вестибулярный аппарат и развивает координацию.



# Велосипед и здоровье



7. Польза велосипеда для детей и в том, что езда на велосипеде помогает предотвратить близорукость. Фокусировка взгляда на близко расположенных экране, тетради или книге вызывает напряжение мышц глаз. Езда на велосипеде, наоборот, требует внимательного взгляда вдаль.

8. Развитый тренировками детский организм оказывает большее сопротивление болезнетворным инфекциям. По статистике, дети, которые регулярно катаются на велосипеде, намного реже болеют простудой и гриппом зимой.

9. Недостаточная физическая нагрузка может стать причиной быстрой утомляемости, что сказывается на настроении и самочувствии ребенка. Велосипед поможет решить и эту проблему – если за дверью будет стоять красивый, блестящий железный конь, ему уже не захочется сидеть весь день у телевизора или за компьютером.



[VK.COM/YAVOSP](https://vk.com/yavosp)

## Консультация для родителей по безопасности детей на воде в летний период

### **Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС!**

У маленьких детей обычно отсутствует природный страх перед водой и поэтому они смело лезут в нее, совершенно не осознавая грозящие им опасности. Дошкольники часто не способны адекватно оценить уровень угрозы, а значит, основная задача по обеспечению их безопасности на воде ложится на родителей.

Малыши малышами, а взрослый должен неусыпно контролировать процесс купания детей, тем более дошкольного возраста, когда ребенок еще достаточно слаб и не организован и когда он может утонуть в считанные минуты.

#### **Правила безопасности на воде купания- купание в открытых водоемах**

- Для плавания используйте лишь круги и жилеты, предназначенные для применения в открытых водоемах, у них должны быть толще стенки и, желательно, несколько автономных камер. Чтобы ребенок не утонул при проколе одной из них.

- Всегда будьте возле ребенка, который в воде. Не отводите от него взгляда. Дошкольник может за секунду уйти под воду и захлебнуться.

- Старайтесь не брать дошкольников кататься на лодках, водных велосипедах и других плавательных средствах, это может быть опасно. Но даже если и берете малыша, всегда надевайте на него еще на берегу спасательный жилет.

- Плавайте в специально отведенных местах с чистым проверенным дном, и где есть спасатель и медицинский пункт.

- Если вы плаваете с детьми на природе, то выбирайте чистое мелкое место с течением меньше 0,5 метра/секунду. Предварительно проверьте самостоятельно дно, оно должно быть не топким и без острых предметов. Всегда будьте возле малышей.

#### **Правила безопасности на воде купания- купание в надувных бассейнах**

- Не оставляйте дошкольников без присмотра даже в маленьком тазике. Малыш может упасть лицом в воду и утонуть, у него еще слишком слабые руки для веса тела и поэтому ему тяжело подниматься.

- Максимально оградите несанкционированный доступ к бассейну малышей, чтобы они самовольно не пошли плавать. Для этого снимайте лестницу, ставьте заградительный барьер, не оставляйте стулья по которым можно забраться внутрь, надевайте на верх плотный защитный чехол (который не провалится под весом ребенка или двух) или сливайте воду из бассейна. Надежной изгородью от малышей можно считать заслон высотой от полутора метров, в котором либо отсутствуют горизонтальные перекладины, либо они слишком малы, чтобы по ним удобно было взобраться.

#### **Общие правила безопасности родителям при купании дошкольников**

- Никогда не купайтесь в непогоду.

- Всегда разъясняйте детям правила поведения на воде и не подавайте им дурной пример.
- Никогда не ведите детей купаться в нетрезвом состоянии.
- Наблюдайте за купающимися детьми.
- Контролируйте эмоциональное состояние дошкольника, чтобы заигравшись, он не нахлебался воды.
- Не разрешайте дошкольникам плавать в одиночку, всегда находитеcь на расстоянии до метра от них и подстраховывайте малышей рукой, даже если ребенок плывет с надувным кругом или жилетом.
- При купании старайтесь, чтобы всегда на дежурстве был спасатель или инструктор, но никогда не рассчитывайте только на них, помните, что вы в первую очередь отвечаете за безопасность собственного ребенка на воде.
- Следите, чтобы маршруты плавания маленьких детей не пересекались со старшими, это может привести к травме.
- Не купайтесь с детьми в местах, где это запрещено.
- Не заплывайте за буйки, не прыгайте в воду со скал или в местах с неизвестным дном.
- Старайтесь держать ребенка в поле своего зрения, когда он находится в воде.
- Для детей, которые плохо плавают, применяйте специальные средства безопасности, надувные нарукавники или жилеты.
- Строго контролируйте нахождения ребенка в воде, чтобы избежать переохлаждения. После купания в соленой воде необходимо помыться пресной.
- Более взрослые дети подросткового возраста, если и идут сами к водоему, то должны плавать только в специально отведенных для этого местах с безопасным проверенным дном, при отсутствии глубоких ям, сильного течения, водоворотов или больших волн.
- Достаточно взрослые дети уже должны знать не только правила поведения на воде и уметь плавать, но и обладать навыками поведения в критических ситуациях. Они должны понимать как себя вести, если судорогой свело ногу, уметь определить тонущего человека, оказать первую медицинскую помощь и т.д.
- Научите азам техники спасения утопающих, если вы не можете сделать это сами, то сходите к инструктору по плаванию.

**Правило для тех, кто не умеет плавать или плохо плавает - когда купаешься, используй надувной круг, жилет, нарукавники.**

Не заплывай далеко от берега даже на надувном круге или в жилете - это опасно. Они могут лопнуть и ты и начнешь тонуть.

Если ты видишь, что кто-то тонет или кому-то плохо, сообщи об этом взрослым. Если ты наглотался воды, замерз, у тебя судорога или просто плохо - выйди из воды

Нельзя играть в воде в игры связанные с захватами соперника и удержанием его под водой, твой товарищ может захлебнуться и потерять сознание.

Не игнорируйте правила поведения на воде и не разрешайте делать это детям. Вода - опасная для людей стихия.

Даже спокойная водная гладь, несмотря на кажущуюся безопасность, таит в себе угрозы.

Причем неприятности обычно случаются не с теми детьми, которые не умеют плавать, поскольку они обычно не заходят в воду глубже, чем по пояс, а с тем, кто мнит себя отличными пловцами. Многие несчастные случаи происходят именно из-за купания в запрещенных местах.

### **Что нужно знать родителям про безопасность детей на воде**

- Купаться надо часа через полтора после еды;
- Если температура воды менее +16 °С, то купаться вообще не рекомендуется, так как от холода могут начаться судороги или может произойти потеря сознания;
  - При температуре воды от +17 до +19 °С и температуре воздуха около 25 °С, в воде не следует находиться более 10-15 минут;
  - Плавать надо только в специально оборудованных для этого безопасных местах. Если вы решили поплавать, находясь в местах дикой природы, то выбирайте место с чистой водой, глубиной до 2-х метров, с ровным гравийным или песчаным дном и где течение воды слабое, то есть не превышает 0,5 м/с (для проверки бросьте в воду щепку или палочку).
  - Всегда хорошо проверяйте дно и следите за купающимися детьми. Дети должны купаться у самого берега.
  - Никогда не купайтесь в заболоченных местах.
  - Если вы находитесь в нетрезвом состоянии, то не пускайте детей в воду, они, оставшись без присмотра, могут попасть в беду.
  - Запрещено заплывать за буйки, а если их нет, то слишком далеко от берега;
  - Нельзя близко подплывать к судам;
  - Нельзя прыгать в воду в местах, где мелко или незнакомое дно;
  - Нельзя прыгать в воду с лодок, причалов, мостов и других, не предназначенных для этого мест;
  - Нельзя после перегрева на солнце или долгого бега резко прыгать в холодную воду, это может вызвать шок и потерю сознания или остановку сердца. Предварительно надо сполоснуться водой;
  - Нельзя купаться в шторм и при сильных волнах;
  - Не купайся в водоемах, берег которых обложен большими камнями или бетонными плитами, они покрываются мхом становятся скользкими и по ним опасно и трудно выбираться;
  - Надувные матрасы и круги предназначены для плавания только вблизи берега.

## «Игры с детьми на отдыхе в летний период»



*Лето прекрасное время года. Долгожданный отдых - это заслуженная награда за долгие дни работы, быта, заботы. Семейный отдых – это максимально возможное количество времени, которое вы можете уделить своему ребёнку. Для ребёнка – это долгожданное событие, которое он тоже ждал весь год.*

Замечательное время года - лето! Это прекрасная пора и для детей, и для взрослых. Дети, так же, как и взрослые нуждаются в полноценном отпуске, наполненном впечатлениями, солнцем, совместными

играми, купанием и другими радостями. А также это прекрасное время для оздоровления и закаливания.

Игры с родителями – это неотъемлемая часть развития детей. Это и укрепление здоровья, и хорошее настроение. Совместные игры сближают родителей и детей. Ваш ребенок придет в восторг, когда увидит серьезного папу, весело играющего в мяч. Для дошкольника «игра – единственный способ освободиться от роли ребенка, оставаясь ребенком». Для взрослого - «единственный способ стать снова ребенком, оставаясь взрослым».

Гуляя с детьми в городе можно организовать **катание на велосипеде, самокате, роликах**. Это не только веселые занятия, но и очень полезные, которые хорошо развивают зрительно-моторную координацию.

**Рисовать мелками** на улице интересно в любом возрасте. Причем рисовать можно не только человечков, картинки, но и изучать буквы, цифры и т. д.

**Игры с обручем и скакалкой** помогут улучшить физическую подготовку ребенка. Можно поставить обручи ребром, чтобы ребенок прополз по тоннелю или положить два обруча рядом и учить ребенка прыгать с кочки на кочку.

**Надувание мыльных пузырей** — это занятие доставит массу удовольствия детям.

**Пускание бумажных самолетиков**. Можно соревноваться - у кого пролетит дальше и быстрее.

**Игры с мячом** развивают ловкость, крупную моторику, улучшают координацию движений. Можно поиграть в футбол, волейбол, баскетбол и др. Поиграйте с ребенком в Съедобное-несъедобное, **Назови животное** (игроки по кругу передают мяч и называют животное, кто быстро не назвал, выбывает). Такие игры расширяют словарный запас и кругозор ребенка.

Отправляясь на отдых с детьми за город, с компанией, на забывайте взять с собой необходимые атрибуты для игры, это могут быть мячи, ракетки, а также многое другое, на что хватит выдумки.

Во что же можно поиграть с ребенком, чтобы это доставило радость вам и вашим детям. Выбирайте те игры, которые доступны вашему ребенку. Учитывайте, что у детей быстро пропадет увлечение, если они не испытывают радость победы. Вспомните игры, в которые вы играли в детстве, научите этим играм своего ребенка. Это доставит огромное удовольствие и ему, и вам, воспоминания детства очень приятны! Попросите ребенка познакомить вас с играми, в которые он играет в детском саду со своими сверстниками. Будьте внимательным слушателем, ведь это самые ценные минуты вашего общения. Кроме отличного настроения игры способствуют улучшению взаимоотношений в семье, сближают детей и родителей. Предлагаем вам некоторый перечень игр, которые вы можете использовать с детьми во время летнего отдыха.

### **Игры с мячом**

#### **«Съедобное – несъедобное»**

Это одна из древних игр. Ее правила довольно просты. Игроки стоят в ряд, ведущий кидает мяч по очереди каждому из игроков, при этом произносит какое-нибудь слово. Если слово «съедобное», игрок должен поймать мяч, если «несъедобное» - оттолкнуть. Если игрок ошибается, то он меняется местами с ведущим.

#### **«Назови животное»**

Можно использовать разную классификацию предметов (города, имена, фрукты, овощи и т. д.). Игроки встают по кругу и начинают передавать мяч друг другу, называя слово. Игрок, который не может быстро назвать слово, выбывает из игры. Играя в такую игру, вы расширяете кругозор и словарный запас своего ребенка.

#### **«Догони мяч»**

Если у вас на отдыхе оказалось два мяча, можно поиграть в эту игру. Правила очень просты. Игроки передают по команде мяч друг другу, стараясь, чтобы один мяч не догнал другой.

#### **«Проскачи с мячом» (игра-эстафета)**

Игроки делятся на две команды. У каждой команды по мячу. Поставьте первыми в команде детей. Определите место, до которого необходимо «доскакать». По команде игроки начинают прыгать с мячом, который зажат между коленями. Выигрывает команда, которая быстрее справилась с заданием, не уронив мяч.

#### **«Вышибалы»**

Игроки делятся на две команды. Одна команда встает посередине, другая команда с мячом встает с двух сторон. Команда с мячом старается попасть мячом, «вышибить» игроков из центра. Потом команды меняются местами. Это совсем небольшой перечень игр с мячом, которые вы можете провести с детьми на отдыхе. Фантазируйте, придумывайте свои игры, и вам обеспечено хорошее настроение.

Также можно использовать и многое другое для совместных игр. Если вы отдыхаете в лесу, посмотрите вокруг, наверняка вы найдете там шишки. Устройте соревнование. «Кто больше соберет шишек». Проведите игру «Самый ловкий». Найдите пенек и поставьте на него пластиковую бутылку. А теперь

постарайтесь сбить ее шишкой на расстоянии. Используйте для игр желуди, камешки, веточки, фантазируйте вместе с детьми. Познакомьте детей с русскими народными играми «Горелки», «Чехарда». Вспомните игры, в которые играли сами в детстве «Садовник», «Краски», «Бабушка, нитки запутались», «Жмурки». Ваш ребенок будет в восторге, а вы снова окажетесь в детстве. Отличное настроение обеспечено и вам, и вашему ребенку.

**Желаем вам хорошего семейного отдыха!**

## Советы доктора

### Как быстро реанимировать солнечные ожоги



Каждый раз перед выходом на улицу важно помнить о защите кожи. Солнце летом активное и при выходе на улицу можно «сгореть» буквально за час. Как быстро избавиться от солнечных ожогов и восстановить кожу?

Солнечные ожоги – проблема №1 в

летнее время

Солнечные дни и голубое небо идеально подходят для купания на пляже или трапезы на свежем воздухе с семьей и друзьями. Но независимо от того, что вы планируете делать этим летом, есть кое-что, на что вам нужно обратить внимание, и это – загар. Это особенно важно, если вы живете в южных регионах или посещаете солнечный пляж.

Как ваша кожа загорает?

Когда кожа впитывает солнечный свет, клетки меланоциты в эпидермисе выделяют темный пигмент, называемый меланином, который защищает кожу от вредного воздействия ультрафиолетовых лучей. Это защитный механизм, но когда защита повреждена из-за чрезмерного воздействия ультрафиолетовых лучей, возникает токсическая реакция, которая приводит к солнечному ожогу. Солнечный ожог - это радиационный ожог кожи, который возникает, когда ультрафиолетовые лучи повреждают ДНК в эпидермисе, верхнем слое вашей кожи.

Опасный загар может возникнуть менее чем за 15 минут, если вы на пляже впервые. А если вы обгораете пять или более раз, вы удваиваете риск получения самой смертельной формы рака кожи: меланомы. Солнечные ожоги

также приводят к преждевременному старению и образованию морщин на коже.

Важно! Вы можете получить солнечные ожоги даже в прохладные, облачные дни, поэтому обязательно нанесите от солнца средства SPF 50+: на лицо, особенно на проблемную кожу, на тело. После загара стоит воспользоваться деликатной пенкой или спреем.

Какие виды деятельности вызывают солнечный ожог?

Вот некоторые из действий, которые могут вызвать солнечный ожог:

Вы проводите время на пляже, в парке или в бассейне, например, занимаясь плаванием, серфингом, отдыхом в песке и на пикнике.

Играете или смотрите спорт на открытом воздухе, например теннис, футбол, волейбол.

Занимаетесь садоводством, стрижкой газонов, барбекю.

Работаете на открытом воздухе, например, геодезист, эколог, строитель и работник базы отдыха.

Симптомы солнечных ожогов

Когда у вас проявляется солнечный ожог, вы можете получить следующие симптомы:

цвет вашей кожи меняется с розового на красный и даже фиолетовый

поверхность вашей кожи горячая

пораженный участок болезненный или зудящий

ваша кожа начинает опухать или появляется сыпь

возникают заполненные жидкостью пузырьки, которые могут чесаться, а затем лопнуть или повреждаться

кожа на месте волдырей облезает, под ней видна более нежная кожа.

Симптомы солнечных ожогов появляются через 2-6 часов после пребывания на солнце. И они становятся хуже примерно через 24-48 часов.

## Как лечить ожоги от солнца

Лечение может помочь справиться с симптомами солнечного ожога, пока кожа заживает. Вот несколько советов по лечению солнечных ожогов:

1. Используйте натуральные и домашние средства. Они хороши для легких солнечных ожогов. Пейте много воды, чтобы восполнить потерю жидкости, вызванную ожогом, и ускорить процесс заживления. Аккуратно нанесите на кожу прохладный компресс или холодное влажное полотенце на 10-15 минут. Аккуратно купайтесь в прохладной воде, чтобы облегчить боль.

Примите теплую ванну, чтобы ослабить шелушение кожи, а затем аккуратно удалите ее. Или вы можете пойти в спа-центр для пилинга кожи, чтобы отшелушить верхний слой.

Покройте зудящие пузыри повязкой, чтобы уменьшить риск инфекции. Если волдыри лопаются сами по себе, очистите место с мягким мылом и водой, а затем покройте его влажной повязкой. При появлении солнечных ожогов нанесите прохладный компресс и гель с алоэ вера, чтобы успокоить кожу, что заставит сыпь исчезнуть быстрее.

2. Используйте лечебные средства при умеренных и сильных солнечных ожогах. Применяйте аэрозольный продукт, который поможет вам успокоить боль и смягчить кожу. Нанесите увлажняющий крем с [пантенолом](#), чтобы увлажнить и успокоить кожу. Можете принять безрецептурные препараты, такие как парацетамол, аспирин или ибупрофен, чтобы уменьшить боль. Можете принять противовоспалительные препараты, такие как ибупрофен или используйте кортикостероидный крем, чтобы уменьшить отек. После того, как вы удалите шелушение кожи, нанесите антисептический крем на новую кожу, чтобы уменьшить риск заражения.

3. Обратитесь к врачу, если вы испытываете:

сильный ожог с большим количеством волдырей и болезненностью  
солнечный ожог, покрывающий большую часть вашей кожи

головные боли или лихорадку

тошноту и рвоту

чувствуете слабость, озноб или усталость

головокружение или измененные состояния сознания

учащенное сердцебиение

сильную жажду

снижение мочеиспускания

гной, отек и бугорки в волдырях.

4. Примените профилактические меры. Вы можете избежать ухудшения тяжести ожога:

Обильно наносите солнцезащитный крем перед тем, как выйти на улицу, минут за 20, и обновляйте каждые 2 часа. Всегда применяйте солнцезащитный крем SPF 50+, имеющий широкий спектр активности с водостойкостью. Также ищите защиту с диоксидом титана либо оксидом цинка, поскольку они отражают ультрафиолетовое излучение.

Носите солнцезащитную одежду. Это может быть кофта, боди, платье с длинными рукавами и брюки. Наденьте шляпу, имеющую широкие поля, прикройте глаза солнцезащитными очками. Это также поможет физически блокировать солнечные лучи.

Держитесь подальше от солнца до тех пор, пока ваш солнечный ожог не пройдет или уменьшите воздействие солнца. Вы можете оставаться в тени, избегая ультрафиолетовых лучей, которые могут отражаться от зданий, окон,

бетона, воды или песка. Не выходите и не остаётесь на улице, когда солнечные лучи наиболее интенсивны, например, УФ-индекс 3 или выше.

**Будьте здоровы!**

## **События месяца, немного обо всем!**

### **НАШИ ВОСПИТАННИКИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЛЕГКОАТЛЕТической ЭСТАФЕТЕ «СВЕЧА ПАМЯТИ»!!**

2 июня 2024 года в с.Койгородок состоялась легкоатлетическая эстафета «Свеча Памяти», приуроченная ко Дню памяти и скорби, дню начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



Воспитанники подготовительной к школе группы, в составе двух команд приняли участие в этом памятном забеге.

После забега мероприятие продолжилось награждением всех участников эстафеты сладкими призами, вручением информационных буклетов в рамках акции "Нет террору!", минутой молчания, а завершилось возложением свечей к вечному огню.

День памяти и скорби - одна из самых печальных дат в истории России. В этот день 83 года назад в 4 часа утра началась самая разрушительная, жестокая и кровопролитная война, известная человечеству. Она унесла жизни 27 миллионов советских граждан. Мы всегда будем помнить те горестные и страшные события. Наш долг - сохранить память о героях. Спасибо всем ребятам, кто принял участие!

Выражаем благодарность воспитателям Мельниковой Ольге Ивановне и Турубановой Людмиле Александровне за организацию и подготовку воспитанников.



**УЧАСТИЕ В РЕСПУБЛИКАНСКОМ ФЕСТИВАЛЕ ПРИКЛАДНОГО И ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ!!**

Воспитанница подготовительной к школе группы Маричук Елизавета приняла участие в Республиканском фестивале прикладного

и художественного творчества для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Фестиваль проводился для развития творческих способностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-сирот. Тема фестиваля в этом году - "Семья - основа будущего", была приурочена к проведению Года семьи в России.

В фестивале приняли участие 299 обучающихся, воспитанников и педагогов из 32 государственных и муниципальных учреждений республики. На конкурс были представлены 134 творческие работы по четырем номинациям: "Семья – символ жизни", "Искусство быть семьей", "Во имя семьи", "Семья – как много в этом слове...".

Жюри отметило, что представленные работы выполнены на высоком художественном уровне, они удивили своей оригинальностью и разнообразием используемых техник и материалов.

Выражаем огромную благодарность за подготовку воспитанницы к участию в фестивале воспитателям Мельниковой Ольге Ивановне и Турубановой Людмиле Александровне, а Елизавете желаем новых побед.